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lasciò scrit to il Romagnosi : « Grazie sieno 
rese al secolo in cui viviamo, nel quale è 
s ta to riconosciuto che questo terribile di-
r i t to di esercitare la giustizia non debba 
essere riposto nelle mani di un solo ». I t empi 
sono mu ta t i , è vero ; ma non è meno vero 
che l 'uomo è r imasto ta le e quale, con le sue 
passioni, con i suoi difet t i . L ' a t t u a l e Gabi-
ne t to , che ha l ' au to r i t à di chiedere un sacri-
fizio a lquan to più largo a l bilancio, per mi-
gliorare la magis t ra tu ra , ove voglia m u t a r n e 
i congegni non so pprima il collegio e sia sicuro 
così che avrà reso un grande servizio a quella 
giustizia, nella quale quan to più si ha fede, 
t a n t o maggiormente si amano le ist i tuzioni 
che ne governano. (Vive approvazioni - Mol-
tissimi deputati vanno a stringere la mano ed 
a congratularsi coli'oratore). 

P R E S I D E N T E . I l seguito di ques ta di-
scussione è rimesso a domani . 

interrogazioni e ti interpel lanze. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u ra delle inter-

rogazioni ed interpellanze presen ta te oggi. 
BASLINT, segretario legge: 

« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro del l ' i s t ruzione pubbl ica , per cono-
scere i r i su l ta t i delle inchieste sugli avve-
n u t i t r a f u g a m e n t i di temi per gli esami 
scrit t i , verificatisi nella sessione de l l 'o t to-
bre 1912. 

« Meda ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro degli esteri, per conoscere le infor-
mazioni da lui r icevute sul noto incidente 
della flotta greca a Vallona, persuaso che 
r ido t to alle vere proporzioni riuscirà u n a 
semplice operazione di guerra , perchè la 
Grecia intese sempre di reclamare l 'Epi ro , 
mai l 'Albania . 

« Rober to Galli ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' in ter rogare il 
ministro dei lavori pubblici per conoscere 
dove abbia scoperto i criterii, coi qual i in 
Messina si espropriano case e aree, o t t ime 
e appa r t enen t i a proprietar i i decisi a rico-
struire, per edificare le abitazioni per gl ' im-
piegat i nelle località più centrali e più buone 
della c i t tà . 

« Colonna di Oesarò ». 

« I l sot toscri t to chiede d ' in terrogare il 
ministro dei lavori , pubblici , se rea lmente 
in t enda di r imet tere in pristino il funzio-
n a m e n t o normale dei servizi mar i t t imi e 
degli orari ferroviari per la Sardegna. 

« Pais-Serra ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r roga re il 

ministro del l ' i s t ruzione pubbl ica , per cono-
scere se e quando in tenda di p rovvede re 
per migliorare la condizione economica dei 
d i r e t t o r i d ida t t i c i dei capoluoghi di cir-
condario e di provincia, che fu rono lasciati 
in uno s ta to d ' infer ior i tà , r i spe t to a quelli 
di piccoli comuni promossi a vice-ispet tor i 
con maggiori s t ipendi. 

« Amato ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

minis t ro di agr icol tura , indus t r ia e com-
mercio, sulle ragioni del r i t a rdo dei de-
cre t i di concessione alle Società che hanno 
d o m a n d a t o di con t inuare l 'esercizio del le 
assicurazioni v i t a pel decennio consent i to 
dal la legge di monopolio. 

« Be l t rami ». 
« I l so t toscr i t to chiede di in ter rogare il 

ministro del l ' is t ruzione pubbl ica per sapere 
se res t i salvo ed integro il d i r i t to dei co-
muni ad o t t e n e r e a t empo debi to i bene-
fici del la legge é giugno 1911, quando fac-
ciano ricorso a m u t u i provvisori , s t ipula t i 
con p r iva t i od ent i pubblici , per a f f r e t t a r e 
la cos t ruzione di edifici scolastici, i cui 
p r o g e t t i f u r o n o già p r e v e n t i v a m e n t e ap-
p r o v a t i dal le au to r i t à scolastiche provin-
ciali e che non sarebbero compresi nelle 
somme assegnate a l le var ie Provincie nel-
l 'esercizio cor rente . 

« Valvassori -Peroni », 
« « I l sot toscr i t to chiede d' in terrogare il 

ministro dei lavori pubblici , per sapere 
per qual i ragioni non si procede alla appli-
cazione della legge pei bacini montani , così 
che la Deputaz ione provinciale di Bologna 
- viste senza r i su l ta to le sue proposte con-
cre te - è cos t re t t a a sciogliere l 'ufficio tec-
nico che per t a le ut i le ^e benefico scopo 
aveva is t i tui to con plauso e incoraggiamento 
dal Ministero stesso. (L'interrogante chiede 
la risposta scritta), 

« R a v a ». 
« I l sot toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

ministro dei lavor i pubbl ic i per sapere 
quando 1' Amministrazione delle ferrovie 
dello S ta to i n t e n d a di dar principio al suo 


